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بالگرد ملی در دست طراحی است 

سردار رضا طلایی‌نیک، سخنگوی وزارت دفاع: در ‌11ماه گذشته دستاوردهای ارزشمندی داشته‌ایم. یکی از 
این دستاوردها، بالگرد ملی است که در دست طراحی قرار دارد و اگر این بالگرد به سرانجام برسد نیازهای 
نظامی و غیرنظامی را پوشش می‌دهد. ما برای ساخت بالگردهای غیرنظامی آماده پذیرش سفارش هستیم.

»آذرخش« به تولید انبوه می‌رسد
امیر سید مسعود امیر زواره‌ای، جانشین رئیس سازمان صنایع دفاع وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای 
مسلح: سامانه پدافندی آذرخش در کمترین زمان قابلیت تولید انبوه را دارد و در زمان بسیار کم شاهد 

به‌کارگیری و عملیاتی‌کردن آن در سازمان‌های رزم نیروهای مسلح خواهیم بود.

سامانه پدافند هوایی کوتاه‌بردنوع

50 کیلومتربرد عملیاتی کشف رادار
25 کیلومتربرد عملیاتی ردیاب اپتیکی

4 موشکتعداد موشک‌های قابل‌حمل
»احتمالا« حدود ۱۰ تا ۱۲کیلومتربرد موشک‌ها

قابلیت حمل روی سکوهای متحرک و ثابتنوع به‌کارگیری

آسمان امن با آرمان و آذرخش
از سامانه‌های موشکی »آرمان« و سامانه پدافندهوایی »آذرخش«، به‌عنوان تازه‌ترین دستاوردهای

 متخصصان وزارت دفاع رونمایی شد

چندی پیش از سامانه‌های موشکی 
»آرمان« و سامانه پدافندهوایی 

»آذرخش«، به‌عنوان تازه‌ترین 
دستاوردهای متخصصان وزارت 
دفاع رونمایی شد؛ سامانه‌هایی 
که با به‌کارگیری آنها در ساختار 
رزم نیروهای‌مسلح، توان دفاع 
هوایی کشور به‌صورت قابل‌توجهی 

افزایش می‌یابد.
رونمایی از 2دستاورد بزرگ صنعت 
دفاعی کشور در شرایطی است 
که به‌گفته مقام‌های مسئول، 
سامانه‌های »آرمان« و »آذرخش« 
در کمترین زمان و فاصله 

می‌توانند با اهداف درگیر شده و 
آنها را منهدم کنند؛ ویژگی‌هایی 
که »آرمان« و »آذرخش« را به 
سامانه‌های راه‌کنشی در خدمت 
نیروهای مسلح ایران تبدیل کرده 

‌است.

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

»صیاد3«؛ برگ 
برنده سامانه آرمان

یکی از ویژگی‌های مهم سامانه‌های 
موشکی »آرمان«، بهره‌گیری از موشک‌های 
»صیاد 3F« عمودپرواز است؛ موشک‌هایی 
که براساس آخرین فناوری‌های روز دنیا 
طراحی و تولید شده و قادر است با انواع مختلف 
تهدیدها مانند هواپیماهای جنگنده رادارگریز، 
هواپیماهای بدون‌سرنشین، موشک‌های کروز، 
بالگردها و انواع مختلف پرنده‌های مدرن 
دارای مانور، سرعت و ارتفاع بالا در محدوده 
عملیاتی خود درگیر شود. »صیاد3« همچنین 
از ویژگی »هدایت ترکیبی« سود می‌برد و به 
جست‌وجوگرهای پیشرفته فعال، نیمه‌فعال و 

همچنین مادون‌قرمز مجهز است.

حفاظت از مراکز حساس
سامانه پدافندهوایی »آذرخش«، دستاورد 
راهبردی دیگر متخصصان وزارت دفاع است که 
از ویژگی‌های قابل‌توجهی سود می‌برد. براساس 
اعلام مقام‌های مسئول، سامانه آذرخش ازجمله 
دستاوردهای صنعت دفاعی کشور به‌حساب می‌آید 
که از توانمندی‌های ویژه‌ای در حوزه محافظت 
از مراکز حساس حیاتی و مهم کشور در برابر 
تهدیدهای پهپادی و ریزپرنده‌ها برخوردار است؛ 
سامانه‌ای »برد کوتاه« که دارای قابلیت نصب روی 
انواع خودروهاست و اجرای عملیات در شب و روز از 
دیگر ویژگی‌های آن به‌شمار می‌رود. گفته می‌شود 
»آذرخش« نیز مانند »سامانه مجید«، می‌تواند 

اهداف را در کمترین زمان ممکن منهدم کند.

ویژگی‌های راهبردی
سامانه‌های »آرمان« و »آذرخش«، به‌عنوان 
دستاوردهایی کامــ ابومی، از ویژگی‌های 
مهمی سود می‌برند که اهمیت به‌کارگیری 
آنها در ساختار دفاع هوایی کشور را دوچندان 
کرده‌است. به‌گفته امیر محمدرضا آشتیانی، 
وزیر دفاع، سامانه »آرمان« که با نام و یاد 
شهید والامقام »آرمان علی‌وردی« رونمایی 
شد، سامانه‌ای راه‌کنشی است که دارای »برد 
متوسط« و »ارتفاع بلند« بوده و می‌تواند 
اهداف را در ۱۸۰کیلومتری شناسایی و در 
۱۲۰کیلومتری با آنها درگیر شود و منهدم‌ کند. 
گفته می‌شود این سامانه بسیار چابک است و در 

کمتر از ۳دقیقه آماده عملیات خواهد 
بود.
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سامانه پدافند هوایی آذرخش 
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ویژگی‌های پدافند هوایی آذرخش
  به‌کارگیری برای حفاظت از اماکن حساس

  دارای قابلیت انجام عملیات در روز و شب و شرایط 
مختلف آب و هوایی

  بهره‌مند از قابلیت حمل با خودروهای مختلف
  برخوردار از قابلیت انهدام اهداف هوایی ازجمله 

بالگرد
  قابلیت انهدامهواپیماهای با سرنشین و بدون سرنشین

  بهره‌گیری از ‌سامانه الکترواپتیکالی برای قفل و 
درگیری با اهداف

  برخوردار از یک سامانه راداری چرخان و جمع‌شونده 
به‌منظور کشف و شناسایی اهداف
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سامانه پدافندهوایی آرمان

120 کیلومتربیشترین برد درگیری

180 کیلومترحداکثر برد کشف

360 درجهپوشش منطقه عملیاتی
27 کیلومترارتفاع درگیری

3 دقیقهزمان آمادگی برای عملیات
کمتر از 20 ثانیهزمان عکس‌العمل

تا 160 کیلومتربرد ردگیری اهداف
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ا
دست برتر ایران در دریا

شناورهای گشتی - رزمی  شهید صیاد شیرازی  و 
شهید حسن باقری  به سازمان رزم نیروی‌دریایی سپاه 

پاسداران ملحق شدند

نیروهای مسلح ایران در سال‌های اخیر گام‌های بلندی در 
مسیر تقویت روزافزون توان رزمی و دفاع دریایی کشور 
برداشته‌اند که تازه‌ترین اقدام دراین زمینه، الحاق شناورهای 
گشتی - رزمی  شهید صیاد شیرازی  و  شهید حسن باقری  به 
سازمان رزم نیروی‌دریایی سپاه پاسداران است. مراسم الحاق 
شناورهای جدید درحالی با حضور سرلشکر محمدباقری، 
رئیس ستادکل نیروهای مسلح برگزار شد که گفته می‌شود 
این دو شناور رادارگریز و از کلاس »شهید سلیمانی« 
هستند و توان رزم دریایی نیروهای مسلح کشور را به‌صورت 

قابل‌توجهی افزایش می‌دهند.

ایران، از واردات مطلق تا صادرات 
میلیاردی تسلیحات

9رتبه جهانی ایران در حوزه نظامی - دفاعی

ایران تا پیش‌از پیروزی انقلاب اسامی به‌عنوان یکی 
از بزرگ‌ترین واردکنندگان تسلیحات به‌حساب 
می‌آمد و آمریکا اصلی‌ترین صادرکننده ساح به ایران 
محسوب می‌شد. اکنون اما به اذعان مقام‌های مسئول، 

ایران نه‌تنها به‌خودکفایی مطلوبی در رفع 
نیازهای نظامی – دفاعی خود دست 

یافته‌است، بلکه تسلیحات 
و تجهیزات نظامی ایران در 

شرایط کنونی مشتریان 
جهانی قابل ‌توجهی دارد. 
امروز جمهوری‌اسلامی در 
عرصه‌های گوناگون نظامی – 

دفاعی جزو کشورهای سرآمد 
در جهان محسوب می‌شود.

علیرضا احمدی-سعیده مرادی؛ روزنامه‌نگار

مشخصات شناورها
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 نخستین شناورهای بلند ساخت نیروی دریایی 
سپاه‌پاسداران

 طراحی توسط متخصصان داخلی

 مجهز به موشک‌های پدافندهوایی »صیاد« و »نواب« با 
بردهای به‌ترتیب »بلند« و »متوسط«

 دارای بدنه »کاتاماران« بلند پیشرفته با آبخور 3و 
عرض5/18متر

 قابلیت انجام رزم نزدیک در دریا

 قابلیت حمل 3شناور موشک‌‌انداز و بالگرد

 دارای توان همپایی با شناورهای نفتکش و تجاری

 قابلیت‌های رادارگریزی و فریب دشمن

 استفاده عمده از آلومینیوم و آلیاژهای غیرفولادی در 
بدنه ناو

 مجهز به سیلوهای عمودپرتاب موشک‌های پدافندی

 مجهز به پرتابگر راکت‌های فریبنده چف و فلر»جوشن« 
برای

 منحرف‌کردن موشک‌های دشمن با 24خشاب

ویژگی‌های شناورهای گشتی - رزمی 
شهید صیاد شیرازی و شهید حسن باقری

 موشک‌های میان‌برد و بلندبرد: 
شهاب، فاتح 110، قیام، زلزال بارشی، هویزه، قاصد 3، 
فاتح 313، ذوالفقار، هرمز، قدر، عماد، سجیل، خرمشهر، 

دزفول، فاتح مبین و رعد 500
 پهپادهای موشک‌انداز: 

شاهد، مهاجر، کمان، ابابیل و کرار
 حوزه دریایی: 

موشک‌ها، قایق‌های تندرو و ناوشکن‌های ایرانی

سلاح‌های پرمشتری ایرانی

 بومی‌سازی صنعت نظامی و خودکفایی در ساخت تجهیزات 
نظامی

 تولید انواع موشک‌های بردبلند، برد متوسط و برد کوتاه
 دستیابی به فناوری ساخت موشک‌های هایپرسونیک

 روند رو به رشد ساخت انواع شناورها و ناوشکن
  تولید انواع پهپادهای رزمی، انتحاری و شناسایی

 کاهش حداکثری واردات و افزایش چشمگیر صادرات 
نظامی – تسلیحاتی

 ایجاد تحول در حوزه نیروی‌زمینی
 ساخت هواپیمای شکاری بمب‌افکن

 موفقیت در ساخت انواع تانک در تراز جهانی
 خودکفایی در ساخت انواع تجهیزات و ملزومات رزم زمینی

دستاوردهای مهم

 قدرت‌های نظامی خاورمیانه به‌ترتیب: ترکیه، ایران، مصر، 
رژیم صهیونیستی، عربستان سعودی

 نخستین کشور منطقه در ساخت زیردریایی
 دومین کشور جهان در ساخت پهپادهای رادارگریز

 جزو 3 کشور برتر جهان در تولید پهپاد
 نخستین قدرت نظامی منطقه خلیج‌فارس

 دومین قدرت نظامی خاورمیانه به‌گواه اندیشکده‌های 
نظامی غربی

 جزو 10قدرت برتر نظامی جهان
 حضور در جمع 10قدرت برتر موشکی جهان

 رتبه سوم ایران در تولید موشک‌های کروز دریایی در جهان
 جزو 20قدرت برتر جهان در حوزه نیروی دریایی

رتبه‌های جهانی و منطقه‌ای ایران

نقل قول‌

سردار علیرضا تنگسیری
فرمانده نیروی‌دریایی سپاه‌ پاسداران: 

طراحی، ساخت و الحاق این شناورها براساس 
نقشه راه ترسیم شده از سوی رهبرمعظم‌انقلاب 
انجام شده‌است. شناورهای سبک، به‌عنوان 
اصلی‌ترین شناورها، به ناوگان نیروی‌دریایی سپاه 
ملحق می‌شوند که توان تحرک بالایی هم دارند.

سرلشکر محمدباقری
رئیس ستادکل نیروهای مسلح: 

امروز چنین شناورهایی با فناوری روز دنیا در اوج 
تحریم ایران اسامی طراحی و تولید شده‌اند؛ به 

چنین پیشرفتی افتخار می‌کنیم.

میزان صادرات تجهیزات نظامی ایران در سال 1401 است.
دلار1/000/000/000

سلاح و تجهیزات نظامی در فاصله سال‌های 1950 تا 1979 
از آمریکا وارد ایران شده است.

دلار24/943/000/000

سلاح و تجهیزات نظامی ایران در فاصله سال‌های 2010 تا 
2014 فروخته شده است.

دلار200/000/000

میزان افزایش فروش سلاح‌های آمریکایی به ایران در سال 
1974 نسبت به سال‌ 1972 بوده است.

برابر7

کارشناسان جهانی ایران را به‌عنوان یکی از قدرت‌های نظامی 
و دفاعی مهم جهان به‌حساب می‌آورند.

آمارهای جهانی نشان می‌دهد ایران از واردکننده صرف 
تسلیحات تا پیش از انقلاب‌اسامی، در سال‌های اخیر به 
صادرکننده سلاح تبدیل شده‌است و پهپادها و موشک‌های 

ایرانی مشتریان جهانی زیادی دارد.

 براساس بررسی‌های تخصصی وب‌سایت نظامی »گلوبال 
فایرپاور« با شاخص‌های 60گانه، ایران که در سال 2023 
سومین قدرت نظامی خاورمیانه به‌حساب می‌آمد، در سال 
2024 با یک پله صعود، پس‌از ترکیه در جایگاه دوم قرار 

گرفته است.

پس از پیروزی‌انقلاب اسلامی روند واردات تجهیزات نظامی منفی 
ایران معکوس می‌شود و به جایی می‌رسد که به‌گفته مسئولان 
حوزه نظامی – دفاعی کشور، ایران در سال 1401درحدود یک 

میلیارد دلار صادرات تجهیزات نظامی داشته‌است.

موفقیت‌های چشمگیر ایران در حوزه دفاعی – نظامی در 
شرایطی محقق شده که تحریم‌های تسلیحاتی از نخستین 

ماه‌های پیروزی انقلاب‌اسلامی علیه ایران اعمال شد.


